

ре-3

Секретно
Экз.№ 3

53

20 октября 1971

I/4707

Центральный Комитет Коммунистической
партии Литвы

гор. Вильнюс

Об основных направлениях идео-
логического воздействия национа-
листической эмиграции на республику.

В Комитет государственной безопасности Литовской ССР поступают данные о том, что руководители националистической эмигрантской организации "Объединение литовцев США" (АЛБ) продолжают поиски новых путей активизации враждебной деятельности.

На состоявшихся за последнее время совещаниях руководства АЛБ обоснованы и выдвинуты в качестве главных следующие направления "освободительной борьбы", в основу которых положен принцип "лицом к Литве".

Основным и самым результативным направлением считается распространение в Литве выгодной националистической эмиграции информации. При этом признается целесообразным особое внимание уделять передачам радиостанций "Голос Америки", "Свобода" и Ватиканского радио, возможности которых, по их мнению, в настоящее время используются не полностью.

В этой связи предлагается внести изменения в содержание передач, уделяя главное внимание фактам, свидетельствующим о "деятельности подполья в Литве", информации о нелегальных изданиях и "политической" деятельности эмиграции, сократив сообщения о культурных мероприятиях и комментарии международных событий. Кроме того, учитывая англосоветскую позицию консервативного правительства Великобритании, предлагается принять меры по созданию литовской секции в Би-би-си.

2.

С точки зрения АДБ, важным каналом распространения враждебной информации являются личные контакты эмигрантов с жителями республики и провоз ими националистических и религиозных изданий.

Поскольку почтовый канал засылки такой литературы не эффективен ввиду противодействия советских властей, считается также приемлемым направлять в Литву художественную и научно-популярную литературу (в том числе на английском и немецком языках), пропагандирующую западный образ жизни и таким образом оказывающую общее негативное воздействие на население, в первую очередь, на представителей интеллигентии и студентов.

Что касается распространения на Западе информации о "нарушениях прав человека и религиозных свобод" в Литве, часть руководства АДБ склоняется к выводу, что для западной общественности эти сведения не представляют интереса и только при передаче их органам пропаганды они могут использоваться в антисоветских внешнеполитических акциях, что само по себе не оказывает непосредственного воздействия на население республики. Решающее значение должно оставаться за распространением всеми способами такой информации среди жителей Литвы.

Относительно идей по продвижению лиц литовского происхождения в федеральные органы США с тем, чтобы они в силу своего положения могли способствовать "делу освобождения", а также использования "лобби" в интересах националистической эмиграции, руководство "Объединения" не отказывается от них, но намерено отдавать предпочтение идеологическим диверсиям на республику.

Изложенные тенденции враждебной деятельности АДБ Комитетом государственной безопасности учитываются в практической работе по националистическим эмигрантским организациям.

Председатель Комитета

(Ю.Ю.Петковичес)

брас. на опре 1000 барышин
и.р. в.в.
20.10.81. 16.10.81